
Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, público presente, pessoal da imprensa, boa noite aos 

ouvintes da Rádio Vale Verde, 104,9 da Pioneira FM 95,9 do Assentamento Ena quero 

desejar aos nobres vereadores um ano vindouro, participativo, sempre buscando o 

melhor para a nosso município, sabendo que este é um ano um pouco turbulento pois eis 

que vem um pleito futuramente, seriam essas as palavras para esse ano que se inicia, 

como de praxe inicio solicitando ao líder da bancada do prefeito para que viabilize junto 

ao chefe do executivo municipal, a limpeza dos órgãos  públicos do Assentamento Ena, 

tanto o posto de saúde que está sendo invadido pelo mato, a quadra poliesportiva, a 

escola, não sei se ficou a critério de cada escola fazer a parte da manutenção mas o 

prédio novo é o que chama mais atenção, após finalizados os  trabalhos de  construção, 

agora o mato está querendo invadir o estabelecimento, então peço ao líder da bancada 

que veja isso junto ao executivo, outro assunto quero solicitar ao executivo é a questão 

das estradas dentro do Assentamento Ena, não vou pedir para que disponibilize uma 

patrola para fazer o serviço, mas peço que disponibilize a retro escavadeira para abrir 

desaguadouros porque a agua esta cortando as estradas, a gente sabe que o  

assentamento ainda é de responsabilidade do Governo Federal mas as duzentas e 

cinquenta famílias que lá residem gastam no município de Feliz Natal, proporcionando 

renda e empregos dentro da nossa cidade e existem travessões ali que praticamente 

estão intrafegáveis, iniciou-se o ano eletivo, os ônibus estão trafegando nos travessões 

principais e mesmo assim com dificuldade, isso vai acarretar manutenção para o poder 

público, sem falar no caso de uma emergência dentro do assentamento, está difícil se 

locomover ali dentro, as pessoas que precisam procurar a unidade de saúde a noite, 

então uma retro escavadeira, um caminhão caçamba pra abrir os desaguadores já é de 

grande valia para fazer este primeiro serviço, sabemos que a safra nem começou ainda 



então temos que ter uma atenção maior para a Rodovia do Soja, MT 225 mas também 

não podemos esquecer aquela população, quero aqui agradecer  a presença do 

Comandante da Polícia Militar Tenente Altemar, Sargento Marcio, soldado que acabou 

de chegar, Eronildes que acaba de chegar nesta Casa de Leis, seja bem vindo podendo 

contar com os nobres vereadores, quero parabenizar o trabalho da Polícia Militar que 

vem desempenhando nesses  últimos meses dentro do nosso município, houve sim num  

primeiro momento um susto da população com as operações mas posteriormente vimos 

que vem surgindo um resultado de alta qualidade e isso é fruto do trabalho dos senhores 

que incansavelmente não mediu esforços, a falta de efetivo que vem fazendo em nossa 

cidade, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero dar as 

boas vindas ao comandante Altemar e a toda a Polícia Militar do município, boa noite e 

sejam bem vindos e deixo a Casa de Leis a disposição da polícia assim como nós 

vereadores. Com a palavra o vereador Joaquim faria de Souza, boa noite senhor 

presidente, nobres companheiros vereadores, o público que se faz presente, aos 

colaboradores da Casa, pessoal da imprensa meu boa noite, eu quero agradecer a Deus 

por eu estar aqui mais uma vez para desempenhar meu trabalho de vereador e dar boas 

vindas aos nossos companheiros, esse ano haverá pleito político e que Deus nos de 

paciência e sabedoria para que possamos colocar nosso município em primeiro lugar  e 

não talvez as nossas opiniões, eu gostaria de agradecer um trabalho que o Comandante 

Altemar junto com o Sargento Marcio e toda a equipe de  policiais vem fazendo em 

nosso município, as operações, quantas coisas modificaram e melhoraram com o apoio 

que o senhor trouxe junto com os demais policiais, eu falo isso porque eu trabalho a 

noite  e os senhores são  sabedores que a noite é complicado o pessoal as vezes exagera 

e esse trabalho que a policia está fazendo, da minha parte como cidadão, pai, vereador, 

eu apoio, a população tem nos falado no dia a dia como melhorou e diminuiu aquele 

pessoal que ficava empinando moto, sem documento, o trabalho que a polícia fez foi de 

conscientização de mais ou menos quinze dias, só de orientação, depois começou agir, 

isso nós já falamos nas últimas sessões de novembro, então parabéns pelo trabalho de 

vocês e que  continue assim, interagindo polícia e família, policia e politica nós temos 

que estar juntos e quem precisar dessa Casa podem ter certeza do nosso apoio, quero 

agradecer também o trabalho que foi feito nas estradas, principalmente lá do Grupo 

Marilia lá do senhor Pedro porque choveu bastante e não estava passando ônibus e 

agora todo maquinário está lá dando socorro para aquele povo senão as crianças não 

poderiam  vir para a escola e esse problema foi sanado eram duas PCs fazendo o 

trabalho pois choveu muito lá agradeço o prefeito, Nelson Durigon da obras pelo 

trabalho que eles estão terminando de fazer naquela estrada, foi colocado também mais 

de  duzentas lâmpadas esse final de ano, porque com os raios e chuvas muitas lâmpadas 

queimaram, tinha praça que estava praticamente no escuro e foi dada uma resposta 

rápida pela cobrança, eu indiquei a praça e a rua  que estava  com lâmpadas queimadas, 

fizeram um levantamento e graças a Deus esse problema foi sanado pois muitas pessoas 



estavam ligando e cobrando quero agradecer o pessoal da saúde que fez um bom 

trabalho junto ao pessoas da endemias contra  os vírus da Zika, dengue e outros, um 

trabalho que o pessoal do nosso município está fazendo então isso é um  trabalho de 

prevenção e conscientização e o fumacê que estão fazendo foi muito eficiente e bom, 

parabenizo a saúde do nosso município e peço a Deus que este ano seja uma ano bom, 

de paz de respeito com os companheiros, adversários políticos e as suas ideias e não 

querer fazer valer só a minha ideia, a gente é cidadão a politica passa e a gente continua 

morando aqui, somos  comerciante e precisamos do povo, que Deus nos de muita 

paciência e sabedoria para não machucarmos ninguém, que possamos colocar o 

município em primeiro lugar e não as minhas opiniões, essas são as minhas palavras, 

obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André caldeira, boa noite presidente, 

senhores vereadores, público presente pessoal da Casa, pessoal da 104,9 que está nos 

ouvindo, agradeço a presença do Comandante Altemar e os demais policiais, quero 

parabenizar pelos serviços que estão fazendo acho que ajuda com mais respeito, isso é 

importante tanto para nós quanto para a própria polícia também sabemos que tem as 

dificuldades então tem que correr atrás e achar a melhor maneira para que possa achar 

uma solução, falando em estrada, a gente que acompanha vê e é importante cobrar 

porque está começando a safra e então até a chuva tem ajudado pois tem chovido pouco, 

mas temos que  prevenir, não pode  deixar estragar ou piorar porque depois pode ficar 

mais difícil de corrigir, quero cobrar também acho que ficou boa a iluminação, mas que 

não pare, estão mexendo e devemos estar sempre cobrando para que consiga deixar a 

cidade iluminada é o que a gente tem visto, mas precisa melhorar, temos  visto e 

também recebido as cobranças e mostrado para as pessoas as dificuldades através das 

pessoas que trabalham no setor que as vezes são pessoas que estão trabalhando porem 

nem todas precisariam estar no setor está difícil hoje, mas os que estão tentam fazer da 

melhor maneira possível, quero falar do esporte, ficamos gratificados pelos meninos que 

estiveram no peneirão do Londrina, foram lá fizeram a sua parte desculpe por não falar 

o nome de todos mas os que ajudaram estão cientes do  trabalho que fizeram, os 

meninos que estiveram lá tiveram uma visão muito boa, o Alan que vai voltar fez os 

testes lá bem definitivo, isso demostra que Feliz Natal tem grandeza e atleta bom, de 

todos que foram, um vai ficar, vai depender dele seguir na vida do futebol os outros 

também foram muito bem aceitos, mas precisam muito mais, mas eu acho que agora o 

primeiro passo foi muito importante, é um bom caminho Feliz Natal tem  capacidade 

em vários setores, basta acreditar basta correr atrás e temos muito a fazer, agradeço o 

Cristiano que esteve lá junto e que batalhou, agradeço a Sidônia, em nome da gente, o 

Cleverson, Madeireira Vinícius em nome do Toni prefeito, Ivor, André Scariot também, 

enfim muitas pessoas que a gente sabe que ajudou, isso demonstra que as coisas boas 

dão resultado, esperamos que tenha continuação, enfim é importante achar diálogo e 

harmonia para que as coisas cresçam e se desenvolvam, nosso município é pequeno mas 

tem um grande potencial e nós temos garra, se todos olhassem por esse lado e 



procurassem ajudar e trabalhar seria muito importante, enfim, temos que acreditar em 

nós e em nosso município, temos muita grandeza e coisas boas para fazer, obrigado. 

Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, eu o vereador André estávamos 

conversando a respeito dos rapazes que foram fazer o teste em Londrina, parabenizo os 

atletas, os pais que se empenharam, lutaram para que eles pudessem realizar esse sonho 

em busca de um objetivo e de um futuro melhor, falávamos a respeito de colocar 

novamente um professor a disposição para que pudesse treinar esses alunos, alguns 

deles não passaram no teste por falta de conhecimento em coisas básicas, mas que com 

um pouco de treinamento e um professor junto eles conseguiriam adquirir, segundo o 

André me passou assim que passar o concurso que vai haver agora, se não passar 

nenhum professor de educação física possivelmente vão ver para colocar o próprio 

Careca, então isso é muito importante é o futuro das crianças, de Feliz Natal, deles, 

investir nas crianças é investir no futuro, parabéns a todos. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 001/2016, Dispõe sobre a correção dos valores dos incisos I e II da Lei 

Federal nº 8.666/93, pelo índice do IGP-M, com Fundamento no Art.120 da Lei federal 

nº 8.666/93 e de acordo com a Resolução de consulta do TCE/MT nº 17/2014-TP, e dá 

outras providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 

001/2016, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 002/2015, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder repasse financeiro à Entidade não Governamental 

registrada no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente, e dá outras 

providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 

002/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 003/2016, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Entidade Filantrópica do 

município APAE, e dá outras providências. Na sequência o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 003/2016, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

004/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros à 

Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob a forma de contribuição, e dá 

outras providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 

004/2016, para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016, altera o 

artigo 15 do Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 11/2015 incluindo o parágrafo único 

no artigo 29 da Lei Orgânica do Município, Emenda Modificativa aos Artigos da Lei 

Orgânica do Município de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Carlos Adelar 

Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva. Na sequência o presidente 



despacha a Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016, para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 001/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido transferir a unidade da Exatoria para uma das salas 

da rodoviária, de autoria dos vereadores Joaquim faria de Souza, Delcio Weber, Sidônia 

Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em discussão 

Indicação nº 001/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim 

Faria de Souza, em visita a exatoria e conversando com o responsável, senhor Valter, já 

tem doze anos que o governo está lavando as mãos e jogando tudo para os municípios, 

agora por último nosso atual governo passou a energia, internet, o aluguel a prefeitura já 

vem pagando, então se a gente tem sala sobrando num prédio do município que é a 

rodoviária, porque não tira  aquele órgão de lá que estão sofrendo com goteira, mofo e 

colocar aqui numa sala melhor para que o contribuinte que vai lá pegar possa ser 

atendido numa sala e num sofá melhor, com ar condicionado, que não tenha goteiras, 

pois já molhou tantos arquivos e a prefeitura tem gasto pois o aluguel lá é de um salário 

mínimo, tem que economizar e vai ajudar o Valter pois ele trabalha sozinho, é coisa pra 

se pensar, fiz a indicação, mandei para o prefeito se ele achar que tem que mudar, estou 

pedindo melhoria para um órgão que é um arrecadador do município, peço apoio dos 

companheiros se vocês acharem viável votem  a favor. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, só para dar ênfase nesta indicação, também seria necessário a 

troca dos equipamentos, como computador e impressora, se for mudar para uma sala 

nova então se possível dar qualidade para ele desempenhar ainda melhor o trabalho que 

ele vem fazendo. Coloco em única votação Indicação nº 001/2016, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura Indicação nº 003/2016, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido fazer uma campanha para transferências de Títulos de Eleitor dos cidadãos que 

residem neste município, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Salete dos Santos Da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o 

presidente coloca em discussão Indicação nº 003/2016, que no momento fazendo uso da 

o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, 

público que nos assiste, Polícia Militar, funcionários da Casa que tenhamos um ano de 

bom trabalho, essa indicação eu faço de novo porque são muitas as pessoas que 

participam da vida de Feliz Natal no entanto elas não decidem o enredo de Feliz Natal, e 

nada mais oportuno hoje que nós não fazemos mais parte da  vigésima segunda zona 

eleitoral de  Sinop, a partir de agora já fazemos parte da trigésima sexta zona eleitoral 

pertencente a Sorriso, vamos ter um pouco mais dificuldade para protocolar documento 

no cartório eleitoral porque Sinop era de transito fácil para Feliz Natal e não obstante 

todos os títulos eleitorais de Feliz Natal serão trocados, conversando com a Carine que 



cuida desta pasta ela disse que nem sabe como vai fazer pra atingir, ele tem que entregar 

todos os títulos novos de Feliz Natal e seria oportuno que nós conseguíssemos, não só o 

executivo, mas a Câmara de Vereadores, a comunidade em geral, fazer uma campanha 

de transferência de títulos porque esses cidadãos que moram em Feliz Natal que 

utilizam os ônibus escolares, que trafegam nas estradas de Feliz Natal, que eles possam 

contribuir com sua ajuda na democracia eu acredito que seja um momento oportuno 

para estar desencadeando esta campanha, peço apoio dos vereadores, penso que esteja 

na hora de acontecer alguma coisa pois na última eleição nós tivemos um número de 

abstenções muito grande em visita as propriedades rurais, poucas pessoas que ajudam a 

decidir o rumo do município, então seria oportuno em minha opinião a transferência 

desses títulos, conto com o apoio dos nobres vereadores. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, parabenizo o vereador Carlão pela iniciativa da indicação 

e na reunião que aconteceu na ultima quinta feira em Sorriso, nós procuramos o juiz 

eleitoral para estar esclarecendo a disponibilidade de fazer um mutirão em Feliz Natal, 

ele alega que não disponibiliza de pessoal para fazer pela trigésima sexta zona eleitoral 

a qual hoje nós pertencemos, mas que ele estaria vendo com a Carine, responsável  pelo 

cartório eleitoral daqui do município para que possa juntamente com o executivo se há 

interesse em estar fazendo esta transferência de título, ou seja o município precisa 

disponibilizar veículo e pessoal para que seja feita esta transferência, uma preocupação 

grande foi em relação ao Assentamento Ena que hoje existem lá uma população que não 

é permanente, hoje o assentamento passa de cem os eleitores que não fizeram esta 

transferência esse é um dos motivos de termos procurado o juiz eleitoral para fazer esta 

mobilização, haja visto que já foi feito várias vezes nas aldeias indígenas e dento da 

nossa casa em Feliz Natal não foi feito este trabalho de campanha e muito menos no 

assentamento, então o que o juiz alegou pra nós é que ao invés de ser mutirão do 

cartório eleitoral, seria uma parceria do município e da chefe do cartório de Feliz Natal 

para que aconteça essas transferência, vou estar conversando com a Carine para que 

possa juntamente com o executivo, pois ficou a cargo do executivo para que possam ser 

feitas essas transferências, peço apoio dos nobres vereadores, neste ano essas 

transferências da zona  eleitoral, não vai mudar o número dos títulos, mas vai mudar a 

sessão e vai ficar um pouco apertado pois dependo do TSE a impressão desses títulos 

que devido a quantidade  de títulos que há em Feliz Natal, Vera e Sorriso vai passar de 

trinta mil títulos, nem eles sabem como será feita essa entrega, por isso irão pedir apoio 

do executivo, Câmara de Vereadores e setores privados para que isso possa chegar até o 

eleitor antes do pleito eleitoral, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, só para reforçar, as pessoas estão falando que tem dificuldade de fazer a 

transferência de título porque são vários comprovantes, mas em conversa com a Carine 

ela tem várias etapas e que não é para as pessoas desistirem no primeiro momento, 

quando não dá certo de um jeito tem mais dez ou quinze passos nos quais as pessoas 

podem se encaixar para estarem fazendo a transferência do titulo, muitas pessoas vão a 



primeira vez e  por falta de um  comprovante de endereço acham que não podem mais 

transferir, mas tem como encaixar em outras etapas e efetuar a transferência. Coloco em 

única votação Indicação nº 003/2016, sendo a mesma aprovada por todos. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 


